

辗转万里 跨省追捕

我市警方打掉两个电信诈骗团伙



嫌疑人被押解回漯。

本报讯(文/图 记者 薛宏冰 通讯员 张庆伟 赵予晓)连续两个月的长途奔波,跨省调查行程达1万余公里……近日,市公安局顺河分局民警成功打掉了两个电信诈骗团伙,

抓获团伙成员56人。6月15日下午,22名嫌疑人被押解回漯河。

3月份,市民王女士通过微信结识一名男子,并通过该男子推荐的在线炒股软件进行投资,短短十天便输了6

万多元,意识到被骗后她赶紧报了案。

这类电信网络诈骗犯罪严重侵害人民群众经济利益,给社会稳定带来极大隐患。接报后,市公安局顺河分局迅速成立专案组,展开调查,在市公安局相关警种的密切协作下,多次奔赴浙江宁波展开调查,经过大量调查,民警梳理出了犯罪团伙的组织架构和部分嫌疑人的准确信息。

5月8日,民警在宁波收网,共抓获各类犯罪嫌疑人34人,刑拘34人,扣押涉案电脑及手机60余台(部)、POS机30余部、银行卡100余张。

拔出萝卜带出泥,在该案件告破后,另一个诈骗团伙浮出水面。专案组民警继续调查取证、循线深挖,查明了该电信诈骗团伙的信息。

6月3日,专案组民警赶到浙江宁波摸排走访,经过数十天的调查走访,成功锁定犯罪窝点和作案成员。

6月14日,民警克服连续多日摸排的疲惫、犯罪嫌疑人藏匿地点环境复杂、需要抓捕的成员人数多及异地抓捕等困难,一举打掉电信诈骗窝

点4处,抓获犯罪嫌疑人22人,缴获手机、电脑等作案工具数十件。

6月14日凌晨,专案组民警连夜租大巴车将犯罪嫌疑人带回。

专案组民警王文生告诉记者:“这个案件涉案人员多,犯罪嫌疑人隐匿在居民区,侦查很困难,我们每天骑共享单车在宁波转,通常是早上6点多就出门,晚上8点多才回去,不能好好吃饭,不能好好休息,但这都不算啥,案件破了就好。”

据初步估算,该案目前涉案金额近7000万元。由于作案手段隐秘,大部分被骗的股民直到案发,都以为亏损是由于自己炒期货水平不高造成的,而没有发现其中的猫腻。

目前,案件正在进一步办理中。

民警支招如何预防电信诈骗

- 1.天上不会掉馅饼,一定要警惕高额返现投资陷阱。
- 2.切记不向陌生账户转账汇款。
- 3.遭遇电信、网络诈骗时,一定要第一时间报警。

图说新闻



6月15日至18日,全市法院司法警察开展为期三天的夏季集训。刘宏建 摄



6月15日下午,新乡市依法治市办公室、新乡市教育局相关负责人等一行到鄆城区实验小学青少年法治教育体验基地参观学习。梁金桥 摄



6月13日下午,市公安局顺河分局交警巡防大队民警走进市商业幼儿园,为萌娃们上了一堂别开生面的交通安全教育课。赵予晓 摄

执法为民 守护正义

——记临颍县人民检察院检察官王永刚



工作中的王永刚。

■文/图 本报记者 陶小敏

王永刚出生于1978年,是临颍县人民检察院一名员额检察官,现任临颍县人民检察院第二检察部主任。提起他,临颍县人民检察院不少人都会这样评价:“永刚干工作,那真没得说”“特别认真负责”“实在人!靠谱”……为何大家对王永刚的评价都这么高?近日,记者来到临颍县人民检察院,对王永刚进行了采访。

对自己严格要求 对工作认真负责

见到王永刚时,已接近中午。他刚从看守所对犯罪嫌疑人进行过二次提审,行色匆匆的他端起办公桌上水杯,

一口气喝光了杯子里的水。他戴着一副眼镜,眼睛不大但很有神,说话时嘴角总是带着笑意,给人感觉严谨又亲切。

跟他同一办公室的晁亚龙刚到单位几个月,发现每天早上他到单位时,王永刚就已经在办公室忙碌起来了。“来去如风,走路速度都比平常人快。”晁亚龙表示,王永刚的敬业精神让他十分敬佩,并视为榜样。

“没办法,案件太多了,我睡不踏实,一大早就醒了。”王永刚告诉记者,前一天早上五点半他就到了单位,一直忙到晚上九点半才下班回家。王永刚的主要工作是对公安机关提请批准逮捕案件、移送审查起诉案件进行审查,并做出是否批准逮捕或者起诉决定,同时对公安机关的侦查活动和立案情况进行监

督。工作涉及内容繁杂,查阅卷宗、制作审查报告、对案件证据进行分析占据了他大部分精力,为了确保对案件做出准确的批捕和起诉意见,王永刚对自己的要求近乎苛刻。“我不允许自己因为在审查上的失误,给别人带来牢狱之灾,造成冤假错案。”王永刚说,司法责任制对检察官的办案质量做出了终身负责制的规定,这是一项制度约束,也是他作为法律工作者对自我的职业要求。

仅仅5月份,王永刚就办结了16个案件,平均每两天办结一个,把王永刚形容成一个在不停旋转的“陀螺”不为过。据了解,他办理过的案件,至今没有发生过错捕漏捕情况,也没有捕后判无罪、捕后撤案的情形。

既确保司法公正 又让群众感到温暖

王永刚出生于农村并且当过8年兵,这些成长经历,都让他发自内心地对群众充满感情和关怀。

在办理吕某信访案件的过程中,王永刚发现其反映的事情时间距今已三十多年,很多证据材料难以寻觅,当时的证人也都不下落不明,反映问题的真实性也无法查明。但是,看到信访人言辞间的急切和执著,王永刚先是按照吕某要求,对相关证据和材料一一查询,并亲自跑至吕某家中告知其结果,还多次与吕某进行交流,对其进行开导和普法宣传,最终吕某放下执念,开始了正常的幸福生活,并对王永刚对自己的帮助表示感谢。“这是我的工作,能打开当事人的心结我也很开心。”王永刚说。

宋某承包了2000多亩地,花了8万多元购买了李某、王某的辣椒种子

种植辣椒,收成时发现辣椒亩产不到60斤。遭遇巨大损失的宋某怀疑种子有问题,便到农业部门鉴定,发现从李某、王某处购买的辣椒种子的确为假种子。宋某随即到公安机关报案,可公安机关却不立案。犯了难的宋某到临颍县人民检察院反映此问题。王永刚接待了他,认真分析察看宋某提交的相关材料,最终对公安机关启动立案监督程序,督促公安机关迅速对李某、王某涉嫌生产、销售假冒伪劣产品罪的案件进行立案侦查,宋某对结果十分满意。

周某遭遇骗局,家人为其东拼西凑来的12万元钱也被骗走,案件侦破后,被告被判赔偿周某经济损失,但被告却迟迟不愿赔偿。这让周某原本穷困的家庭生活雪上加霜,其父亲也因病重去世,外债更是无法偿还。了解到此事实后,王永刚主动找领导汇报,最终决定对周某实施司法救助,为其申请了一笔救助款,并和同事一起将救助款送到周某家中。拿到救助款后,周某与其母亲都感动地流下眼泪。

在确保司法公正的同时,让群众感受到温暖是王永刚的追求。但说起家庭,王永刚面露惭愧,“我工作太忙,对家庭的照顾相应较少。”王永刚说,女儿大部分时间还是妻子在照顾,妻子对自己的工作也很理解。

采访时,记者注意到王永刚时不时地晃动自己的脖颈,“哈哈,习惯动作了。”面对记者的询问,王永刚说,由于伏案时间过长,导致自己的颈椎出了问题。“晚上睡觉用一个啤酒瓶裹了毛巾当枕头,只能平躺,侧躺根本睡不着,疼得很!”王永刚说,朋友给他介绍医院让他赶紧去治疗,但他工作太忙一直没有时间去。“等啥时候不忙了再去吧。”王永刚笑着说。

鄆城区人民检察院与多部门联合 解决公益诉讼难题

为共同维护社会公益,推动公益诉讼工作向纵深发展,6月12日下午,鄆城区人民检察院召开公益诉讼座谈会,与市城市管理局、市住房和城乡建设局相关人员,就目前辖区项目引发的公益诉讼问题进行研讨,寻求解决办法。

会议通报了已被列为烂尾的工程项目,并介绍了检察机关对行政执法行为的监督职能,同时要求公益诉讼检察组干警充分听取执法部门的意见。与会的市城市管理局综

合执法队和市住房和城乡建设局建筑管理科相关负责人就这些工程项目引发问题的原因及存在的症结进行了分析,并提出了相应的解决办法。

最终,会议达成两方面共识:一是由行政职能部门积极听取多方意见,敦促施工方在7月中旬完成地下施工填埋工程,消除安全隐患;二是向市政府提供解决方案,明确责任部门,依法解决遗留问题。 王佳丽 付晓明



张啸飞在翻看案件相关资料。

“千金买产,万金买邻!”走进召陵区人民法院万金人民法庭,一句标语格外引人注目。万金法庭是召陵区人民法院下属的一个法庭,距离市区较远,负责36个行政村、50个自然村的矛盾纠纷处理工作。

百姓眼中的“多面手”

“这是我们法庭的文化传承。”该

庭副庭长张啸飞说,“万金虽远,却是宝地,经过一代又一代法庭人的坚守,形成了特有的地域精神。”

张啸飞在万金法庭坚守11年。在他之前,涌现过全国“指导人民调解先进个人”何德金和全国办案标兵张辉。而他从书记员做起,一步步走来,将基层法庭的功能发挥得淋漓尽致,各种家长里短、矛盾纠纷“手到病除”,一个个“死结”在润物细无声

中化解……

在十多厘米高的卷宗里,传来噼里啪啦的键盘声。不一会儿,一份结构缜密、逻辑清晰的民事判决书出炉,字里行间显露出深厚的法律功底和严谨的判案风格。

“上得庭,下得场。”召陵镇九寨徐村村民老徐说,“处理矛盾不靠一把刷子,张法官可是个‘多面手’。”

2019年5月,在孙某诉邻居相邻权纠纷一案中,张啸飞多次到这个村调查走访。当了解到原被告因宅基地发生纠纷,过道的砖块已堆积多年后,一个天清气爽,张啸飞挽起袖子,突然变身“搬运工”,弯腰将两家过道的砖头搬走。两家积怨,一时排解。

张啸飞说:“所有的付出要对得住自己的初心。”而张啸飞付出的不仅是对司法工作的一腔热情,更有一个青

年法官无悔的青春,日渐稀疏的头发和额头的皱纹可以作证,这里的乡土尘埃街道小路可以作证,迎面微笑打招呼的百姓可以作证。

价值引领下的“省油”灯

在基层法院审判工作中,接触最多的是农民当事人,他们法律意识淡薄、对法官期待值较高等现实,让张啸飞感到身上的担子很重。

“不少官司都是斗气官司,诉讼成本超过诉讼标的。愿赔服输争口气,就是这个世俗观念作怪。如果双方当事人都泄泄气,邻里的和谐就是万金难买。”张啸飞说,在矛盾纠纷中,如果积极做好双方当事人的价值引领,努力寻求案件的平衡点,对合理合法诉求妥善解决,对不合理诉求解释疏导,双方的气就都消了。

张啸飞曾办理了一件棘手的夫妻离婚案。在男方张某诉女方李某的离婚诉讼中,因张某出现第三者,坚持要与李某离婚,但李某不仅要求张某将房产无偿赠给自己,还要求巨额现金赔偿,否则不离婚。双方在庭审中,各带亲戚,相互指责,大打出手,庭审一度被迫中断。张啸飞及时将双方及亲属分开,耐心地沟通。在认真倾听女方约两个小时的哭诉中,他敏锐地捕捉到女方“为了孩子”的心理因素。经过张啸飞一番疏导,双方达成了“房子给孩子,男方适当补偿女方”的离婚协议。

在赵某诉杨某、物业公司的侵权纠纷一案中,杨某未装修的新房水管出水,一夜之间将楼下赵某新装修的房子淹透,赵某损失严重。张啸飞通过详细调查得知,楼下的总水阀处于开放状态,无法控制,

而楼上的水龙头被打开后才有可能导致漏水到楼下。杨某的房子刚交房,一直没人居住,其间只有杨某和物业公司上来维修过窗户,但是杨某和物业公司均表示不知情。面对这种情况,由于二被告都有打开水龙头的可能,均不能免除责任,随后,张啸飞认定二被告各承担原告的一半损失。经过张啸飞几小时的明理释法,宣判后二被告均主动履行了判决。

经过长时间的磨砺和沉淀,张啸飞以过硬的审判业务和脚踏实地的努力,成为民事审判工作的骨干力量和调解能手。近三年来,他个人就办结案件1000余件。因工作突出,张啸飞先后获评召陵区人民法院先进个人、青年岗位能手、优秀共产党员、人民满意的政法干警等。 文/图 宋庆亮 袁刻攀

“多面手”法官张啸飞